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A kormányválsághoz.
(Dr. P. G.) Míg ideges feszült­

séggel fordítjuk figyelmünket Erest- 
Litowsk felé, hol a béke kérdése 
jár örült táncot — azalatt idehaza 
jg — kiseblk Hiányban, a felülete­
sebb szemlélő előtt észrevétlenebbtől, 
Aj irányok és régi, merev világnéze­
tek csatája folyik. Odaát füstölgő 
bomba, gépfegyver, szurony — ná­
lunk szerencsésen csak a lelkekben 
van harc, átalakulás.

A fejlődést elnyomni nem lehet. ' 
Útjába hiában áll a merész. Ha az 
igazság vágya megérinti a lelkeket, I 
magával is ragadja. Mindenki érzi, 
hogy világfordulón állunk. Jobb vi­
lágnak kell jönnie, mint a régi volt, 
melynek,—meggyűlt bűnei bontották 
lángba a földet.

Érezzük, hogy sok nemzeti bű­
nünket kell levetnünk, régi rossz 
szokásainkat, tunyaságunkat, gőgün­
ket. Két kézzel kell megfognunk a 
munkát. Dolgoznunk és dolgoznunk. 
Számot kell vessünk azokkal a ténye­
zőkkel, melyek magyar fajunk és 
nemzetünk megerősödését és hala­
dását biztosítják. Átreformálni nép­
nevelésünket, oktatni ifjúságunkat 
és felnőtteinket. Uj alapra fektetni 
mezőgazdaságunkat. Kihasználni ter­
mészeti kincseinket. fís mindenek 
fölött — soha meg nem szűnő szó­
val és tettel követelni önálló állami­
ságunk kiépítését. E nagy célhoz 
csakis a demokratikus haladás or. 
szágutján juthatunk.

Szeretnünk, védelmünkbe kell 
vennünk a parasztot, a munkást, A 
nép adja az erőt a csatatéren, az 
adja a békés munka idején is. Gon­
doljunk hát vele. A közigazgatásban 
he csak a rendet keressük, hanem 
— a mit eddig annyira nélkülözött — 
az igazságot, az egyenlő mértéket. 
Ne féljünk a jogkiterjesztéstől. A 
fokozatos haladás sohasem hozott 
bajt, veszedelmet . . .

Ilyen gondolatok kavarognak ma 
a világosan látó magyar szivekben 

és elmékben. A kik hisznek a nem­
zet jövőjében és erejében, a kik 
nem félnek a világosságtól, azok ma 
reménységgel, de egyúttal megnyug­
vással látják ezt, a mi az ország szi­
vében, a nagy politikában történik.

A mikor a gondolatok, eszmék 
összeütközése okoz kormányválto­
zást, 8Z mindig jót jelent a politika 
horoskópjábsn. És a jelek jót mu­
tatnak. A kormány képesség kényes 
tövise, mely mindezideig annyi ne­
hézségeket okozott, mintha tompult 
volna. A negyvennyolcas felé hajló 
felfogás rsintha udvarképesebb lenne 
— a mi nekünk nem azért okoz 
örömöt, hogy udvarképesebbé lett, 
hanem mert íeszélyezése megszűn­
vén, sok-sok vágyódásunkat való­
síthatja meg,

Megnyugtatóbb még ennél is az, 
hogy a radikális függetlenségi párt, 
a Károlyié, ellenzékbe ment. A dua- 
lismusoB — Magyarországon egész­
séges politikai élet csak úgy lehet, 
ha a radikális függetlenségi párt kí­
vül áll a kormányon. Bent lévén, idő­
leges tehetetlensége ballaszt, melybe 
a kormány minduntalan belebotlik. A 
változás tehát, a mi a kormányban 
a múlt héten történt, egészséges élet­
folyamata volt a politikának, melyet 
csak örömmel üdvözölhetünk.

Felemelt hadisegély.

A honvédelmi miniszter már kiadta 
a felemelt hadisegélyekre vonatkozó uta­
sítását. Az utasítás a kiadás napjától ér­
vényes, tehát már a jövő hónapban az uj 
segélyskála szerint fogják megkapni hadi­
segélyüket a hadbavonultak hozzátartozói. 
Az utasítás érvénye a leszerelés végleges 
befejezéséig tart.

Felemelt hadisegélyt kapnak mind­
azon hadbavonultak hozzátartozói, akik 
a háboiu alatt tényleges katonai szolgá­
latot teljesítenek, ha fegyvernélküli, helyi 
szolgálatra is hivattak be. A segély folyó­
sítását nem akadályozza az a körülmény 
sem, hogy a hadban levő a háború kitöré­
sekor éppen rendes szolgálati kötelességé­
nek tett eleget. Az sem jön tekintetbe, 
hogy a hadbavonulttiszt-e, vagya legény­
ségi állományba tartozik. A tartalékos 
tiszteknél azonban csak a törvényes fele­

ség és a törvényes gyermek tarthat igényt 
a hadisegélyre. Nem kapnak hadisegélyt 
a hivatásos tisztek és továbbszolgáló al­
tisztek hozzátartozói.

A végrehajtási utasítás értelmében 
segélyre jogosultak a következők: 1. tör­
vényes feleség, 2. a gyermekek, ha nem 
törvényesek is, 3. a mostoha gyermekek, 
4. unokák, •. a hadbavonult apja, anyja, 
mostohaapja, mostohaanyja, nagyapja, 
nagyanja, *, az örökbe fogadott gyerme­
kek, 7. nz édes, vagy mostoha testvérek, 
8, a hadbavonult feleségének apja, vagy 
anyja, 9. a nevelt gyermekek, 10. a had­
bavonult nevelőszülői, 11. a nem törvé­
nye feleség, ha a hadbavonulttal való 
együttéléséből gyermeke született, 12. az, 
akinek a hadbavonult köteles volt tartási 
dijat fizetni, 13. az, kiahadbavonultat örök­
be fogadta.

A hadisegély esak azok részére utal­
ható ki, ha az illetők arra tényleg rá van­
nak szorulva.

A hadisegélyeket a következő kulcs 
szerint kell folyósítani: a vármegye egész 
területén, a kis- és nagy községekben 1 
családtag részére havonta 36 korona; 2 
családtag után 60 korona, 3 családtagnál 
80 korona, azonkívül minden esetben 10 ko­
rona lakbérsegély. Négy családtag után 
100, öt után 115, hat után 130 korona 
segély és 15 korona lakbér pótlék. Hét 
családtag után 145, nyolc után 160, kilenc 
után 175 korona rendes és 20 korona lak­
bérsegély. Tíz családtag után 190. ti? csa­
ládtagon felül 200 korona hadisegély és 
25 korona lakbérilletmény,

A hadisegélyre igényt tartó hozzá­
tartozók újból összeirandók. Az összeírást 
a megyében a jegyzők, városon a polgár­
mester általmegbizott városi tisztviselők 
végzik. Az összeírást a megalakítandó ha- 
disegélyvéleményezö bizottságok felülvizs­
gálják é3 ezek javaslatot tesznek, hogy 
mely hadbavonultak családtagjai és hoz­
zátartozói milyen fokú hadisegélyben ré- 
szesiihetők. Egy bizottság 5 tagból áll, 
amelyek közt nő is lehet. A tagokat a 
városi tanács választja.

Mindazok, akik az összeírás alkal­
mával tudva valótlan adatokat mondanak 
be s azok, akik nem jelentenek be olyan 
körülményeket, amelyek a hadisegélyek 
megvonását vonnák maguk után, ameny- 
nyiben tettük súlyosabb elbírálás alá nem 
esik, 15 napi elzárással és 200 korona 
pénzbírsággal büntetendők.

Az utasítás szerint a legénységi 
állományba tartozó hadbavonultak család­
tagjai részére 1917 november 1-től, a tisz­
tek hozzátartozói részére pedig 1918 ja­
nuártól folyósítandó a felemelt hadisegély.

NÉVJEGYEK 

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü s s y JT. könyvnyomdájában Topdán.
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Magyar legenda.
Együtt ültek fenn az égben 
Csillagból font karssizéibau
Vak Bottyán és Bem apó,
Virult már az esti fe’.Ieg, 
Vörösbor és kártya msllett 
Térült-fordult benn a mó.

Menyerízági csárda bora — 
Nyakait a kút vén cimbora, 
Tett a kedvök magyarán ;
Bem a taktust koppintgatta,
Fejét Bottyán ráingatta,
Pipa busult agyarán.

Szólt Bottyán bá' nagy-kesergőn :
— „Héjj, mikor mink kint az erdőn 
Pörgettük a csutorát I
Tán ra billent mind a nép ott, 
Zürrögtek a klarinétok,
Tárogatók, citorák !“

Alig is szólt Bottyán, mari* 
líápisszent Bem generális:
— ,,Hal!ga bátyám 1... haliga hó l 
Lenn a kelő-nap tájékon
Tánc-zene zeng I . . . Adta-fékem, 
Lagzi-tánc, vagy hallgató !?...“

Figyeimeztek jobbra-Lalra,
Mék ösmérszik rá a dalra ?
Ilonáét pöng a muzsika ?
Bottyán bátya szólt elébben :
— „Rodostón pöng. Bálba mégyen 
Bercsényiné Zsuzsika! , .

Bem tábornok másra gondolt;
— „Nem lehet tánc, úgy dorombolt, 
Hallja csak kend, ging-galang ! . . . 
Gubernátor koudittatja,
Álmaiban most ringatja 
Turinban az estharang.“

Bottyán bá‘ se hagyta jasaát, 
Szétsodorta sas-bajusszát,
Fő'ényesen, kényesen
Bem apót se varrták kócbul,
Nem hagyott a negyvennyócbul
— „Megnézzük személlyé, en“-

És a csendes, iónves égben 
Elindultak, —- kéz a kézben, —
Le meg fel, a hang után . . .
Fent a lengyel dombok ormán 
Csillagporos lett a dolmány 
Valamennyi regrután.

EmöH Tamás.

áldozzunk a tüdővéaz elleni 
al^ció javára !

Erdély jövőjének
kérdése ismét aktuális. Szakkörökben fel­
merült az. az eszme, hogy Erdély kiakuá- I 
zatlan természeti kincseit fel keli tárni és i 
kezkincsként mindenki számára hozzáfér- í' 
hetévé kell tenni.

Az erdélyi spetiális birtokpolitika jö- | 
vője is foglalkoztatja a gazdasági köröket. ■ 
Erdélynek a háborús államok sorában epe-- 
ciális helyzete alakult ki. Gabonával Ma­
gyarország látta el a központi hatalmakat. 
Ellenben a husszükséglet fedezéséről az j 
erdélyi állattenyésztő gazdaközönsőg gon- í 
doskodott . Ez adta meg az
impulzust az illető szakköröknek. A jelszó 
ez: lehetővé kell tenni, hogy az erdélyi 
állattenyésztés a háború után minél inten­
zivebb alakot öltsön,hogy a nemzetek kö­
zötti forgalmi élet kialakulásáig a közpon­
ti hatalmak szükségletei ebben az irány­
ban is fedezve legyenek.

E tendenciával kapcsolatban a for­
galmi utak kiépítésének terve is felmerült, 
Az Erdélyi Szövetség ama törekvése, hogy 
szükebb hazánkat három világforgalmi vas­
úti utvonölba bekapcsolja, szintén nagy 
horderejű.

A mozgalom oda is irányul, — hogy 
az erdélyi gazdaközönség olyan falábatok­
hoz jusson, mely gazdasági viszonyainak 
megfelelően, a legkiadósabb s melynek 
nevelése kevésbé költséges.

Szükebb hazánkra tehát nagy jövő 
vár lígyet azonban elfeledtek a programm- 
ba fölvenni: a gazdasági, földműves isko­
lákat, melyeknek uj őstermelő generációt 
kellene nevelnie. — Olyan nemzedéket, 
mely kellő inteligenciát szerezve, könnyen 
iultegye magát az apáit annyira jellemző 
konzervatív felfogáson.

Fizessünk elő a 
Marosuj várra I
Hátralékos előfizető inkát kérjük 

az előfizetési dij mielőbbi beküldé­
sére, hogy a lap szétküldésében aka­
dály ne álljon be. Tisztelettel

a Kiadóhivatal-

HÍREK.
— Nagy gazdagyülés Gpula- 

fehérvároll. Jm. 23-án Inczédy-Joks- 
mau Ödön várai, alispánja felhívására 
nagy számban gyűltek össze várme­
gyénk birtokosai a gyulafehérvári 
városháza tanácstermében, hogy az 
őket közvetlenül érintő aktuális kér­
déseket megtárgyalják. A gazdák 
parlamentje alispánunk elnöklete alatt 
és dr. Mliller Jenő tart, huszárfőhad­
nagy, fogolyfelügyeleti tiszt előadá­
sában beható tárgyalás alá vette az 
orosz béke örvendetes lehetősége 
esetén az orosz hadifoglyok elvite­
lével előálló nehéz, esetleg katasz­
trofális mnnká’sviszonyokat A szer­
fölött megcsappanó munkáslétszám 
pótlására az előadó javaslatára a 
földmivelésügyi minisztertől 800, le­
hetőleg olasz foglyot kérnek a mi­
niszterhez beadandó memorandum­
ban. (Olasz foglyokat azért, mert 
Aisófehér az ország egyik lagna- 
gyobb szőlőtermő területe és a sző­
lőműveléshez leginkább az olaszok 
értenek.) Ezzel a kérdéssel kapcso­
latban alispánunk — igen helyesen 
— fölvetette a szőlős gazdák szőlő- 
oltvány-szüksügletének kérdését. — 
Itthon oltványt nem lehet besze­
rezni. Dr. Milller indítványára fel­
kérték az alispánt, hogy járjon köz­
be a földmivelésügyi miniszternél, 
hogy a nagyenyedi Fischer-cég, 
melynek Bukarest mellett nagy szö- 
lőoltványtelepe van, a honnan jel­
zett cég hajlandó lenne nagyobb rneny- 
nyiséget behozni — az oltványak be­
hozatalához szükséges engedélyt meg­
kapja.

Dr. Mayer orsz. képviselő indít­
ványára köszönetét szavaztak alispá­
nunknak a gyűlés összehívásáért és 
vezetéséért, úgyszintén megköszönte 
a gyűlés dr. Müller főhadnagynak 
szakszerű felvilágosításait.

A gyűlésen különben — többek 
közt — reszt vettek: báró Báafty 
Kázimir, vármegyénk főispánja, dr. 
Mayer Ödön orsz. képv. Kiss Bálint 
es. és kir. kamarás, gróf Teleky Ar. 
véd, marosváradjai Glűsk Adolf slb.

— Megalakult a 48 as Alkotmánypirf 
Budapestről jelentik : Szerdin este tar 
tóttá meg alakuló gyűlését as uj kor. 
mánypárt. Wekerle Sándor miniszterein^ 
üdvözölte a megjelenteket s hangsúlyozta, 
hogy a párt programmja szem előtt, tar. 
tóttá azt az elvet, hogy Magyaromig 
mindig megértette a kor és a haladja 
szarát. Ezután Szentiványi Árpád vette át 
mint korelnök az elnöklést. Elnökökké 
Appoayi Albert grófot és Andrássy Gyűl* 
grófot választották meg. Apponyi azonban 
miniszterségére való hivatkoz issal elhárí­
totta iaagáról a megtiszteltetést. Andrássy 
elfogodta az elnökséget. Társelnökké 
Szentiványi Árpádot, Simonyi-Semadam 
Sándort és Bzékely kerencjt választották 
meg. Elhatározták, hogy az uj párt a 
„48-as Alkotmánypárt“ nevet kapja.

— G Polgári Olvasókor folyó 
hó 2 án Dr. Jancsó Ödön elnöklete 
alatt választmányi gyűlést tartott. A 
legutóbbi gyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása után meghallgatták a pénz­
táruk jelentését a kör vagyoni álla­
potáról. A gyűlés egyhangúlag köszö­
netét szavazott Molnár Árpádnak, 
a kör kitűnő pénztárosának, odaadó, 

munkásságáért. A 
közgyűlés megtatását március 3-ra 
tűztek ki. tárgysorozat megállapítása 
után uj tagokat vettek fel. A szép 
számban megjelent tagok a gyűlés 
végén lelkesen ünnepeltéb szeretett 
elnöküket, akinek bölcs vezetése, 
lelkes szereteti, élénk érdeklődése 
a legbiztosabb garancia a kör felvi- 
ságzására.

— G bányamunkásod szövet­
ségének alapszabályait jóváhagyták- 
Ugrón Gábor belügyminiszter annak 
idején a bányamunkások szövetségé­
nek alapszályalyaiban néhány lénye­
ges módosítást követelt. A munká­
sok ezekre a módosításokra ne a 
voltak hajlandók. Az uj belügymi­
niszter most méltányolta a munkások 
álláspontját és néhány teljesen jelen­
téktelen módosítással jóváhagyta az 
alapszabályokat.

— Taanyagok felfürészelésé- 
neg tilalma- A faértékesitő hivatal 
mindazoknak a faanyagoknak, ame­
lyek legalább 1—2 méter és legfel- 
jebb 7 méter hosszúság mellett 12 
—25 'cm. középátmerővel bírnak, 
valamint a 7 méternél hosszabb tör­
zsek ama részének, amelyek, ha fel- 
daraboltatnak, az előbb megjelölt 
mérethatárok közé esnek, felfürésze- 
lését megtiltotta. A gőzfllrésztulajdo- 

lelkiismeretes
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tiosok és a fatermelők kötelesek ily 
-nóretü készleteiket tartalék gya- 
tlánt kezelni s ezekből csak a szén­
vagy egyéb bányákkal szemben ér- 
vényben lévé szerződések alapján 
^állítsanak.

— G Sziriliázi Kl«f e héten 
gíczáeiós „Hotel lmperial“ számot 
adott ki. Az elterjedt lap előfizetési 
ára negyedévre 8 50 K. Kiadóhiva­
tal : Budapest, VII., Irzsébet-körut 29.

— Svájcban Vélelmezett uj cé- 
A kolozsvári’ Kereskedelmi és 

Iparkamara megbízható forrásból ar­
ról értesült, hogy a háború alatt 
Svájcban nagyszámá be- és kiviteli 
dg keletkezett és hogy a központi 
hatalmak alattvalóira nézve ily cé­
gek alapítása nem ajánlatos. A há­
ború alatt eddig alakult svájsi be­
hozatali és kiviteli «égek jegyzéke 
a m. kir. kereskedtlmi Muzeum ki­
viteli osztályában betekinthető.

— JKeghiwsult betörés-
János marosujvári kereskedő 
jónál vasárnap, f. hó 3-án 
látógatóban volt egy újvári
nál. Mikor estefelé Jordánné haza­
ment, megdöbbenéssel látta, hogy a 
távozásakor bezárt, az udvar felől 
lévő ajtó nyitva áll s benn a lakás­
ban egy idegen térti van. Jordánné 
ijedten kiszaladt az utcára, lármát 
csopott, ezalatt a vakmerő idegen a 
kerten keresztül megugrott. Hir sze- 
lint semmit sem tudott elvinnil

— Országos vásár Tordán. Feb­
ruár 13-án (hamvazó szerdán) orszá­
gos vásár lesz Tordán. Ez a u. n. 
Tivadar-napi nagy vásárunk, melyen 
ezen az egy napon lesz az állat vásár 
is, a kirakó vásáris.

— Szökött katonák. Jauuár 29-én 
Király Lázár csendőr alörmester és Németh J 
népfk. szakasz vezető az aranyosgyérosi 
tágh gyárnál két katona szökevényre 
bukkantak kik a csendőrőröket észre vevén 
menekü'ni próbáltak. A két csendőr üldöző­
be vette, a szökevényeket de a nagy távolság 
miatt nem tudták őket elfogni, miért is 
Megállásra való felszólítás után a fegyver 
használat vált szügségesé. Négy eredmény­
telen lövés után Zsák Tódor C3. és kir. 

gyalogezredbéli megadta magát, de 
Kerpodaáu Sándor szintén 62 ik gyalog 
ezredbeli katona tovább menekült. Még- 
®gyszeri felszólításra sem áliván meg Király 
bazár alörmester rálött és s lövés a jobb 
ászárat találta mire a szökevény azonnal 

‘eesett. Az első segélyben s csendőrök 
Ízesítették és azu án beszálitofták iordai 
^kórházba.
„. — Mezei színtársulata szombaton be­
fejezte az abrudbányai szezont és Tordán 
^resztül elutazott uj állomáshelyére: Er- 
^ebetvárosra hol 4 hétig marad, Erzsébet- 
s-!F?sfól bogarasra megy a társulat. Erte- 
'Uiésünk szerint Mezei Kálmán direktor 

törödöttsége miatt szeptember 1 tői 
iVe nyugalomba vonul s ezen időtől 

h f - e a modern követelmények szem előtt 
^Hasával uj igazgató fogja átvenni az er- 

II-ik szinikerület teljesen újonnan 
tervezett társulatának vezetését.

Jordán * 1 <782—1917. M. E. számú rendeletével fel- 
család­
délután 
család-

— Esztendő Mindenki, aki újonnan 
belép a „Pesti Napló“ előfizetői közé 
kedvezményes áron, 9 korona helyett 8 
koronáért kapja negyedévre a „Pesti Nap­
ló“ kiadásában megjelenő uj szépirodalmi 
és politikai folyóiratot. Az „Esztendő“ 
megjelenése irodalmi szenzáció. Könyv­
alakú, vastag füzet, mely minden hónap­
ban friss, érdekes és maga* színvonalú 
olvasmányokat közöl. Az első számban 
Szép Ernőtől és Rartha Lajostól egy—egy 
hosszú elbesszélést, Szomory Dezsőtől egy 
eddig azinre nem került szenzációs szín­
darabot, egy pá ratlan érdekesBégü politi­
kai riportot, verseket, cikkeket, gazdag 
jovatokat lel az olvasó. Ez a folyóirat 
egyetlen táborba tömöríti az uj és régi 
iá irodalmat. Főszerkesztője Hatvány Lajos.

— Az Országos Seitésforgalmi Iroda 
(Budapest, V. Bálvány u. 7. szám) ezen­
nel hivatalosan közli, hogy Alsófehér vár­
megye területére a Dévai Tak&rékpénztár 
r. t. dévai céget az iroda főbizományos- 
ságával megbízta. Felkérjük a vármegye 
és a vármegye járásainak sertéstartó közön­
ségét, hogy hizottt sertéseinek átadása ügyé­
ben haladéktalanul lépjen érintkezésbe az 
Iroda fenti főbizományosával. Figyelmez­
tetjük a sertéstartókat, hogy szabad ser­
tésforgalom nincs, a sertés3zállitás csak 
engedéllyel történhetik s a hatósági enge­
dély alapján közfogyasztásra hizlalt ser- 

) léseket kizárólag a m. kir. ministerium

állított Országos Sertésforgalrai Iroda jogo­
sult átvenni. Amennyiben a sertéstartók a 
fennálló törvényes rendelkezéseknek nem 
tesznek eleget, az Országos Sertésforgalmi 
Iroda kénytelen letz a már elrendelt rek- 
virálás alapján a közellátás biztosítására 
szükséges sertéseket a legszigorúbb esz­
közökkel megszerezni.

A házi és gazdasági szükségletei^ fe­
lüli zsír- és szalonnakészletek az iroda 
fenti főbizományo3ának, illetve albizomá- 
nyosainak szintén haladéktalanul átvételre 
bejelentendők, ellenkező esetben az iroda 
e készletekre is foganatosítani fogja a már 
elrendelt rekvirálást. Minden utólagos kel­
lemetlenség elkerülése végett nyomatéko­
sán figyelmeztetjük a sertéstulajdonosokat, 
hogy sertéseiknek törvénytelen utón való 
értékesítésétől tartózkodjanak, sertéseiket 
az iroda megbízottjainak adják át, mert e 
rendelkezés megszegője ellen a legszigo- 
gorubb megtorló intézkedéseket lesz kény­
telen az iroda foganatosítani.

Otthon, átutazó nökRek.
A székelykocsárdi állomástól néhány perc­
nyire otthont rendezett be a Szociális Mis­
sziótársulat átutazó nők részére. E célból 
10 fülkére osztotta függönyökkel az állami 
ovoda egyik termét, melynek^ fűtéséről is 
gondoskodik. A jelentkezők a'Banhofkom- 
maudonál tartoznak igazolni személyazo­
nosságukat, Ugyanott bővebb felvilágosí­
tást is kapnak.

Az otthon már megnyiit.

Püssy József, kiadó.

N így auraet » karcMraa kistWkaíl «4 ~
Btat tagjobb 

fájdalemcslllapitt badSrasSIto 
sas- “■ 

ftr. RlehUr-ttU 

Horgony-tinimért, x 
Horgony-Pain-Expeller

Üvagj. X —'80, 1«, »-•
KanhkU gyégyMertAr*kbaa varr kösyet-

&s .,A.r*ny oro«2.1ánhoi' siaiawU 
Dr. gyógy* z^i-Urbaa.

Prkgfc I, Elisabeniiítr. ö.
ntapanktati BxétkQWéi. i*j

MEGNYÍLT!
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó 
kozmetikai intézett 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiÓB arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor Kiteli 
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezésk 
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Ön hálás lesz .„V”ön hálás lesz
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használata 
által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a 
kiváló szer gyökerestől és fájdalom nőikül 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta­
lanul eltüntet mindennomü bőrkeményedést 
és szemölcsöt. Earekre menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 450. C tégely K 7.50 
Izzad a lába, keze vagy hónalja
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TAK hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a keltemet 
len szagtól. Ára egy doboz
1 kor. 75 fii!., 3 doboz 4 ko 
róna 50 fill. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készítőnél. Or* 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.
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l Telefon
34 szirti

Dombornyomása névjegyek, Jevélpapirosok és borítékok 
szép és Ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Alaplttatott
1867-ben. 4

könyv-, papír-, író-, rajz- es festöszer- 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

.4

I

i

>v 
tf 
'ü 
A
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Gimnáziumi, polgári fiú- és pob 
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny-t, 
vekben, szépirodalmi müvekben, f 
regényekben, ifjúsági iratokban, W 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

Js „ ARANYOS V/DÉK^ 
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“
\ vármegye legelterjedtebb lapja és 

• így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. bob A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva. /

1 
I 
?

T

I

i

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, - i
szórólapokat ■ J
és minden a könyv nyomda iparban^f 

előforduló munkákat ízléses és^Á 

hibátlan kiállításban, szolid árak W
'■ -«g&

mellett. |

i
!

' EaaMgBBBanaaaaKgBgBgg^

«<

kOSíítíá

M a •• - _______

oszG?gabiró^ körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatván 
. yok nagy radtara. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

SSfeÍMí'

—5—1

:Nyomatott Küsgy József villany Bj bérré endezettegyoraaajtoján T^rri&n,
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